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NÉPLAP Mai számból 1
A guatemalai helyzet (2. old.) — A tiszadobi gyermekváros 
(2 3. old.) — A kormányprogramm agy éve Széplaki Gábor 
egyénileg dolgozó paraszt életében (3. old.) — Egy új ház tör­
ténete (3. old.) — Legfrissebb hírek Svájcból (4. old.) — 

Szappanbuborék (4. old.)
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Hajdú-Bihar községeiben

Lapzártakor érkezett:

Polgáron aratjáh az ősziárpát
Pénteken este 6 órakor táviratot hozott a posta a „Néplap“ 

szerkesztőségébe, amelyben a következőt közölték:
„Három aratógéppel az ősziárpa aratását a mai napon meg­

kezdtük. Polgári Állami Gazdaság.“
Hajdú-Bihar területén ez az első jelentés, mely az aratás meg­

kezdéséről számol be.
Pénteken este jelentette a debreceni járási tanács mezőgaz­

dasági osztálya, hogy a járás területén befejezték a növények há­
romszori kapálását. A versenyben a legjobb munkát Hajdúdorog 
dolgozó parasztsága végezte, élén a hajdúdorogi Vörös Csillag és 
a hajdúdorogi Rákosi tsz-el. A termelőszövetkezetek közül élenjár­
nak még az ebesi Vörös Csillag és a hajdúsámsoni Dózsa.

Bein az aratással egyidöben végzik a tariiántásl
A nagyobb termés elérése ér 

dekében szükséges, hogy még az 
íratás megkezdése előtt elvégez­
zük a kapásnövények háromszori 
kapálását. így indulhatunk nyu- 
[odtan az aratás-cséplés nagy 

munkájának — nem nyonija cl 
a gaz a növényt.

Bedő dolgozó parasztsága az 
aratás idejére a cukorrépa, ten­
geri és napraforgó háromszori 
kapálását befejezi, a burgonyát 
pedig másodjára feltölti. Az ara­
tás, cséplés jó elvégzése érdeké­
ben versenyre hívják a járás va­
lamennyi községét. Vállalják, 
hogy a búza aratását a viasz­

éréstől számított nyolc nap alatt 
befejezik.

Igen helyes a bedői dolgozó 
parasztoknak az a határozata, 
hogy az aratással egyidejűleg el­
végzik a tarlóhántást és az ara­
tás befejezésétől számított húsz 
napon belül a másodvetésnek is 
eleget tesznek. A cséplési mun­
kálatokat, valamint a kenyérga­
bona és takarmánygabona beadá­
sát is augusztus 20-ra teljesítik.

Bedő község versenye nem ma­
radt a papíron, Nagykereki, Bi- 
harkeresztes, Komádi, Artánd, 
Bojt, Körösszegapáti már csatla­
koztak

BíhaHordia az élretőr
Szecsku József, a bihartordai 

I tanács elnöke jelentette, hogy a 
I község dolgozó parasztsága már 
I befejezte a napraforgó harmad- 
I szőri kapálását, a burgonya má- 
I sodszori töltögetését is elvégez- 
I ték. A kukorica harmadik kapá- 
llása folyamatban van és napok 
I alatt befejezik. A cukorrépaföl­

dekről is eltüntetik a gyomot, 
a dús termést Ígérő földeken most 
folyik a harmadszori kapálás.

Bihartorda, mint a múltban 
úgy most is, első akar lenni a 
mezőgazdasági munkák végzésé­
ben, első akar lenni a cséplésben, 
beadásban.

Ma Debrecenben vendégszerepel 
a Szívlel Hadsereg Ének- és Táncegyüttese

. Tegnap, a korareggeli órákban érkezett meg Debrecenbe a Szovjet Hadsereg Ének- és Tánc­
együttese. A rendkívül nagy érdeklődéssel várt együttes előadására tegnap délre minden jegy el­
fogyott. Abban az esetben, ha szép idő lesz, akkor a Lenin-parki szabadtéri színpadon lépnek 
tel, rossz idő esetén pedig a Központi Kultúrotthonban vendégszerepeinek a művészi élményt 
nyújtó előadáson. Akár a szabadtéri színpadon, akár a Központi Kultúrotthonban szerepel az 
együttes, az előadás este fél 9 órakor kezdődik.

Az Alföldi Nyomda első félévi9 
a Tatarozó Vállalat második negyedévi

tervét teljesítette
Nem múlik el nap, hogy ne érkezne szerkesztőségünkbe győzelmi jelentés a féléves terv be­

fejezéséről, a második negyedévi terv teljesítéséről. Tegnap délután az élüzem jelvénnyel kitün­
tetett Alföldi Nyomda dolgozói büszkén jelentették, hogy a vállalat félévi tervét csütörtökön tel­
jesítette. Az első féléves terv végrehajtása sikerében legdöntőbb része a génterem jó munkájának 
volt, amely műhely terv ét 120 százalékra teljesítette. A dolgozók közül kiemelhetjük: Buray 
János, a „könnyűipar kiváló dolgozója“, kétszeres jclvényes sztahanovista kéziszedőt, Krizsó 
Tibor okleveles sztahanovista gépmestert, B. Nagy L a j o s okleveles sztahanovista könyvkö­
tészeti vágót, Nyíri J enőné okleveles sztahanovista összehordónőt, Kacs óh Margit ifjú­
munkás berakónőt. Átlag százaié kuk az év első felében állandóan 150—160 százalék köpött moz­
gott.

örömmel jelentették a Hajdú-Biharmegyei Tatarozó és Építő Vállalat dolgozói is, hogy jú­
nius 25-én második negyedévi tervüket teljesítették. A kongresszusi verseny nagyszerű lendülete, 
a fizikai és műszaki dolgozók lelkes összefogása, együttműködése rugója volt a vállalat dicséretet 
érdemlő eredményének.

A Tatarozó Vállalat azonban az első negyedévben történt nagy lemaradás miatt még nem 
teljesítette első félévi tervét. Továbbra is adós a népgazdaságnak. Most azt a felajánlást tették 
az üzem fizikai és műszaki dolgozói, hogy a harmadik negyedév végére nem lesz tartozásuk ~ 
becsülettel teljesítik tervüket.

Vámospércs 25 közös szérűje
A vámospércsiek is versenyben 

I dolgoznak a nagyobb termésért: 
I a járás községeit versenyre hív- 
I ták a kapálás június 28-ra való 
I befejezésére. A községben már 
kijelölték a 25 közös szérű he- 

I lyét. A figyelőszolgálatot meg- 
I szervezték a faluban a dűlőfele- 
I lősök, állandó bizottsági tagok 
I bevonásával. Ahol látják, hogy 
lórik a gabona, azonnal jelentik 
la föld ^tulajdonosának és felhív- 
I ják figyelmét az aratás hala­
déktalan kezdésére.

A tarlóhántást az aratással 
I egyidöben végzik, de gyorsabb 
1 munkát vállaltak, mint a be-

dőiek, mert a tarlóhántást és má­
sodvetést a kezdéstől számított 
hét nap alatt befejezik. A köz 
ség területén öt cséplőgép dolgo­
zik. A gépekhez a munkacsapato­
kat leszerződtették.

Gondoskodtak arról is, hogy az 
aratásnál, cséplésnél dolgozóknak 
mindenük meglegyen. A föld 
müvesszövetkezet mozgóboltot 
szervez és úgy járják a dűlőket 
hűsítő italokkal, dohánnyal és 
élelmiszerrel. Nem kell a faluba 
szekerezni vásárolni. Minden 
perc az aratás, cséplés gyorsító 
sát szolgálja.

Kábáról jelentik
Pénteken délután jelentette te- 

I lefonon Bagdi István elvtárs, a 
I kábái tanács elnöke:

— Községünkben a cukorrépa 
legye lése és kapálása befejező- 
|dött. A tengeri háromszori kapá­
lását 90 százalékban már elvégez- 

I lük. A községben eddig 219 egyé- 
I ni leg dolgozó paraszt lépett ver­
senybe a növényápolási, aratási,

cséplési munkák gyorsítására. A 
kabaiak a beadásban is jól telje­
sítenek, mert pénteken délig a 
tojás beadás félévi tervét 118, a 
baromfibeadást 125, a vágómar­
habeadást pedig 115 százalékra 
teljesítették. Az adózás terén is 
példát mutat Kaba, mert félévi 
pénzügyi tervét péntekig már 
118 százalékra teljesítette.

Szeptemberben Hajdúszoboszlón és Hajdúdorogon 
kétéves mezőgazdasági szakiskola nyílik

A mezőgazdaság fejlesztéséről hozott párt- és kormányhatározat alapján 1954 szeptember 
elsejével 11 mezőgazdasági szakiskola nyitja meg kapuit. A szakiskolák kétéves időtartamúak 
A végzett tanulók „aranykalászas földműves“-ek lesznek.

Kehidán állattenyésztési szakiskola nyílik, Békésen, Hódmezővásárhelyen, Hajdúszoboszlón 
Hajdúdorogon, Móron~ Lengyelen és Jászberényben általános szakiskola kezdi meg működését 
ahol növénytermelésből, állattenyésztésből és kertészetből kapnak alapos oktatást a tanulók

A kétéves mezőgazdasági szakiskolákon a tanítás ingyenes. A tanulókat kollégiumban he­
lyezik el. Délelőtt elméleti, délután gyakorlati oktatásban részesülnek a tanulók a szakiskolák 
korszerű tangazdaságaiban. Az oktatást egyetemi képesítésű tanárok látják el.

Csizmadia Ferenc, a poesaji ÁMG pártszervezet titkára:

így készülünk az aratásra a poesaji gépállomáson
A poesaji gépállomás egyre 

jobban betölti a munkásosztály 
előretolt politikai és technikai 
bázisa szerepét. A jó gépi mun­
ka nagyban hozzájárul a ter­
melőszövetkezetek fejlődéséhez 
és tagjainak növekvő jövedel­
méhez. Gábor Imre traktoros 
jó munkáját dicséri például az 
Uj Barázda tsz elmúlt évi 23 
mázsás árpatermése. Gábor 
elvtárs ma is ott dolgozik az 
Uj Barázdában, és egy szál gazt 
sem lehet ott látni a kapások 
között.

Mind a négy traktoros bri­
gádunk — de a gépállomásunk 
is túlteljesítette tavaszi tervét. 
Emellett kimagasló egyéni tel­
jesítmények egész sorával kö­
szöntötték dolgozóink a párt 
IÍI. kongresszusát. Kiss Imre, 
ifj. Rácz Péter, Bungó András 
és még sok traktoros jó mun­
kájával szerzett igen nagy meg­
becsülést a dolgozó parasztok 
előtt. Bungó András 120 száza­
lékot Ígért és 154 százalékra 
teljesítette tavaszi tervét. Ezt 
az eredményt úgy érte el, hogy 
az univerzális kultivátor egy 
részét — három kapát — köz­
vetlenül a traktorra szerelte,

így nem kell külön munkagép­
kezelő és a kapák nagyszerűen 
alkalmazkodnak a talajhoz. 
Ezzel a bevált módszerrel az 
esztári Győzelem földjén egy 
nap alatt 33 hold tengerit ka­
pált meg.

Traktorosainkat azonban a 
sikerek nem teszik elbizakodot- 
takká. Tudják, hogy eredmé­
nyeik részesei az ipari üzemek 
dolgozói is. Hiszen a több új 
gép, ami az utóbbi időben gép­
állomásunkra érkezett, az ipar 
dolgozóinak keze munkája nyo­
mán született. A munkásosz­
tály segítségét állandóan érez­
zük és közvetlen, vagy közvet­
ve érzi minden dolgozó pa­
raszt! Azért keressük a kapcso­
latot a munkásokkal!

A „traktorosnap“ alkalmával 
például a Debreceni Villamos 
Vasút dolgozói és kullúrcso- 
portja látogattak el hozzánk. 
Nemcsak a traktorosok, hanem 
a dolgozó parasztok is örökre 
a szívükbe zárták a debreceni 
elvtársakat. Felejthetetlen, szép 
műsorral szórakoztatták Po- 
csaj dolgozóit. . Nemcsak ün- 
nepjeinket teszik szebbé patro- 
nálóink — a Villamos Vasút

dolgozói — hanem hétköznap 
jainkat is megkönnyítik. E 
mondhatjuk, hogy segítségül 
kel máris lényegesen szőre 
sabbra fűztük a kapcsolatot 
falu és a város, a gépállomá 
és a dolgozó parasztok, a fa 
lusi DISZ szervezet és a gép 
állomási DISZ szervezet kö 
zött.

Hogy ez a kapcsolat még to 
vább erősödjék, alaposan fel 
készültünk az év leg.nagyobl 
munkájára: az aratásra. Bízó 
nyitja ezt az is, hogy a (meg 
tartott szemle alkalmával sem 
mi kifogás nem merült fel z 
kijavított gépek ellen.

Az aratás és cséplés becsü­
letes, gyors elvégzése érdeké­
ben mostmär egy méltó ver­
senytársra van szükségünk. 
Volt versenytársunk, a henci- 
dai gépállomás, gyengén dolgo­
zik. Úgy határoztunk tehát, 
hogy a derecskéi gépállomást 
hívjuk párosversenyre. A jó 
felvilágosító munka — az ipari 
dolgozók segítsége, traktoro­
saink kedve, munkafegyelme, 
a jó felkészülés hozzásegítenek 
bennünket ahhoz, hogy meg­
álljuk helyünket az aratás, 
cséplés nagy csatájában*
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A szovjet kormány jegyzéke 
az Egyesült Államok kormányához

V, A. Zorin, a Szovjetunió kül- 
ögyrniniszterhelyettese június 
24-én magához kérette Charles 
Bohlen urat, az Egyesült Álla­
mok moszkvai nagykövetét és át­
adta neki a következő jegyzéket:

„A szovjet kormány szükséges­
tnek tartja, hogy az Egyesült Al­
ii amok kormányának kijelentse a 
következőket:

Ez év június 23-án a fekete- 
tengeri hajózáshoz tartozó „Tuap- 
sze“ szovjet tartályhajót, amely 
világításra szolgáló petróleum- 
szállítmánnyal haladt, helyi idő 
szerint 4 órakor Tajvan szigeté­
től délre a nyílt tengeren feltar­
tóztatta egy torpedóromboló min­
tájú hadihajó a 19 fok 55 perc 
északi szélességi és 120 fok 33 
perc keleti hosszúsági fokkal 
koordinált helyen és a hajót 
fegyverhasználat fenyegetésével

útvonalának megváltoztatására, 
valamint arra kényszerítette, 
hogy kövesse. A tartályhajó ka­
pitánya a torpedóromboló min­
tájú hadihajó támadásáról még 
jelentést adott, de ezután a rá­
dióösszeköttetés a tartályhajóval 
megszakadt. A szovjet hajónak 
és legénységének további sorsa 
ismeretlen. Teljesen nyilvánvaló, 
hogy a szovjet tartályhajó elrab­
lása egy hadihajó által, az Egye­
sült Államok hadiflottája által 
ellenőrzött vizeken, csak az Egye­
sült Államok haditengerészeti 
erői által történhetett.

A szovjet kormány elvárja, 
hogy az Egyesült Államok kor­
mánya a szovjet kereskedelmi 
hajó ellen nyílt tengeren elköve­
tett támadással kapcsolatban in­
tézkedéseket tesz a hajón lévő 
szállítmány és a legénység ha­

ladéktalan visszaszármaztatására. 
A szovjet kormány egyúttal ra­
gaszkodik a szóbanforgó törvény- 
ellenes aktus megszervezésében 
részes hivatalos amerikai szemé­
lyek megbüntetéséhez és olyan 
intézkedések hozatalához, ame­
lyek kizárják a nyílt tengeri sza­
bad hajózást durván megsértő 
hasonló cselekedetek megismét­
lésének lehetőségét,

A szovjet kormány szükséges­
nek tartja kijelenteni, hogy nem 
mehet el az ilyen megengedhe­
tetlen akciók mellett és kényte­
len lesz megfelelő intézkedéseket 
tenni a szovjet kereskedelmi ha­
jók e térségében való hajózásá­
nak biztonsága érdekében.“

Charles Bohlen úr megígérte, 
hogy a jegyzéket eljuttatja az 
Egyesült Államok kormányához.

A DEBRECENI

zttiei két ejemémjti

A guatemalai k ormánycsapatok győzelmes 
harcokat vívnak a betolakodók ellen

A guatemalai hadsereg főpa­
rancsnoksága csütörtökön újabb 
közleményt adott ki a guatemalai 
hadihelyzetről. A közleményben 
a többi között bejelenti, hogy a 
■„kormánycsapatok által elfogott 
sok fogoly között különböző kül­
földiek vannak és csak igen kis 
számban vannak guatemalaiak".

A 'hadműveleti területeken 
■j,újabb sikereket értek el a zsol­
dos erők által elárasztott nem­
zeti terület megtisztításában, A

zsoldosok súlyos veszteségeket 
szenvedtek halottakban“, Puerto 
Barrios vidékét már teljesen 
megtisztították az ellenséges 
erőktől és a város lakossága visz- 
szatért rendes életmódjához. A 
közlemény azzal a bejelentéssel 
zárul, hogy „a főparancsnokság 
végleges csapást készít elő, ame­
lyet nehéz fegyverekkel akar 
végrehajtani, hogy végetvessen 
a betolakodók utolsó ellenállásá­
nak is.“

Amerikai körökben uralkodó vélemények szerint 
intervenció nem sikerült

véleményA londoni rádió washingtoni i az a 
tudósítójának jelentése szerint a guatemalai 
amerikai körökben lényegében I sikerült.

uralkodik,
intervenció

hogy

Csőn En-laj
megérkezett
líj-Delhibe

Az „Indinfo“ jelenti:
Csőm En-laj, a Kínai Népköz- 

társaság miniszterelnöke és kül­
ügyminisztere pénteken reggel 
helyi idő szerint 7.18 órakor Géni­
ből Uj-Delhibe érkezett. A re­
pülőtéren a korahajnali órák óta 
ezrek várakoztak a kínai minisz­
terelnök megérkezésére, és lelkes 
fogadtatásban részesítették; A 
két vezető ázsiai államférfi első 
találkozásánál jelen voltak az 
indiai kormány miniszterei, a} 
diplomáciai testület tagjai, az in-j 
diai parlament képviselői, vezető * 
kormánytisztviselők és a három $ 
fegyvernem vezérkari főnökei. ♦ 

Amikor Csou En-laj kiszállt aj 
repülőgépből, elsőnek Nehru, mi-f 
niszterelnök és Jean Csüng- ♦ 
hszien, Kína újdelhi nagykövete^ 
üdvözölte. „Éljen Csou En-laj!“* 
és „Éljen az indiai—kínai barát-J 
ság!“ kiáltások hangzottak fel, 
miközben Nehru bemutatta a 
vendégeknek a diplomatákat, a 
minisztereket és más vezető köz­
életi személyiségeket.

A hadsereg és a légierő egysé­
geiből összeállított díszőrség tisz­
telgése közben a zenekar a ki-J 
nai nemzeti himnuszt játszotta. J 

Csou En-laj Nehru kíséretében* 
elvonult a sorfal előtt és barátsá-J 
gosan viszonozta az egy begyül-^

Churchill és Eden 
megérkeseít 

Washingtonba
Churchill angol miniszterelnök 

és Eden angol külügyminiszter 
pénteken repülőgépen Washing­
tonba érkezett, hogy tanácskozást 
folytasson Eisenhower elnökkel 
és az Egyesült Államok más ve­
zetőivel 1— jelenti a „Reuter“- 
iroda;

Eisenhower elnök 
üzenete
a kongresszushoz

Eisenhower elnök a 
kongresszushoz intézett üzene­
tében kifejtette, hogyan szán­
dékoznak elosztani az úgyneve­
zett „kölcsönös biztonsági Pro­
gramm keretében“ kiutalásra 
kerülő összegeket: 1580 millió 
dollár — katonai szállításokra 
és kiképzésre; 954 millió dollár 
— főként a délkeletázsiai és a 
Csendes Óceán nyugati részén 
lévő fegyveres erők ellátására 
és felszerelésére — „a fegyve­
res erők közvetlen támogatá­
sa“ címén; 223,400.000 dollár 
szokatlanul nagyszabású kato­
nai programmok végrehajtásá­
ra, néhány országban — „köl­
csönös védelmi támogatás“ cí­
mén; 241,300.000 dollár Korea 
céljára; 256,400.000 dollár „se­
gélynyújtásra, főként Közel- 
Keleten és Dél-Ázsiában“; 
131,600.000 dollár „technikai 
együttműködésre“; 70,500.000 
dollár egyéb célokra.

Területek szerint a kiutalá­
sok a következőképpen oszla­
nak meg: összesen 900 millió 
dollárt utalnak ki európai há­
borús előkészületekre, 570 mil­
liót Közel-Keletre, Afrikára és 
Dél-Ázsiára; 1770 milliót Tá­
vol-Keletre és a Csendes 
Óceánra; 47 milliót Latin-Ame- 
rikára és mintegy 165 millió 
dollárt „nem területi pro- 
grammokra“.

c tz (fáúlági énekkarok 
fesztiváljáról megemlékeztünk 
már lapunk keddi számában. 
Megérdemli a tüzetes bírálatot 
a zenei hét többi hangversenye 
is, mert a színvonal meghalad­
ja az átlagos teljesítményt. 
Természetesen a budapesti ze­
nei hét érdekes, eszmeiségben 
gazdag célkitűzése hiányzott a 
■műsorból. Az október havában 
megtartott budapesti II. zenei 
hét az új versenyművek, szim­
fóniák, kamarazene és kórus­
művek tömegét tárta a hall­
gatóság elé. Örömmél hallot­
tunk volna a debreceni zene­
szerzők új műveiből. Kellő idő­
beni megszervezéssel bizonyá­
ra sikerült volna ezt is meg­
valósítani.

A Zeneművészeti Szakiskola 
szimfonikus zenekara fejlődő- 
képes, lelkes, fiatal gárda. A 
kisegítőkkel jól megerősített 
zenekar Schubert „befejezet­
len“ h-moll szimfóniáját és 
Beethoven IV. szimfóniáját ad­
ta elő. Az orchestert. Mikulai 
Gusztáv vezényelte. Kár, hogy 
túl széles mozdulatokkal vezé­
nyel. A részletek gondosabb ki­
dolgozása, az egyes kísérőszó­
lamok letompítása, a dinami­
kai hatások finom kiaknázása 
felé kell törekednie a fiatal 
együttesnek.

Chopin zongoraversenyét 
Dévai Tibor adta elő — zene­
kar kísérettel. Bár jól sikerült 
technikailag az előadás, néze­
tünk szerint nem tartozik leg­
jobb produkciói közé.

Igen érdekes műsort hallot­
tunk a Zeneművészeti Szak­
iskola tanárainak hangverse­
nyén. Debussy néhány zongora- 
darabját. s Kodálynak^ Debussy 
motívumára szerzett Medita- 
tionját Névay Ilonka szólaltat­
ta meg — sok finomsággal. P. 
Nagy Ilonka, egészen más egyé­
niség. Bartók 15 magyar pa­
rasztdal szilaj táncribmusaiban

önmagára talál egyénisége. Elő­
adása színes, lendületes.
^ßopptP és Davidov kis jel­

lemdarabjait bársonyosan pu­
ha tónussal, őszinte átéléssel 
adta elő gordonkán Erdész Mi­
hály. A hangverseny külön ér­
dekessége: a zongora, gordon­
ka, s énekszámok közt fel­
hangzó fuvóhangszerszólók. 
Ezeket oly ritkán halljuk 
hangversenyeken, hogy érdek­
lődést keltettek.

Weiner választékos hangvé­
telű, poetikus Balladáját vir­
tuóz technikával adta elő kla­
rinéton Wippelhauser István. 
Az örmény népi muzsikával át­
itatott Aratjunjan egyik leg­
újabb, Sztál in-díjas művét, a 
trombitaversenyt többízben 
sugározta a rádió. Debreceni 
bemutatója Valusek, Béla ér­
deme, aki a versenymű nehéz­
ségeit sok igyekezettel küzdötte 
le.

A műsort kiegészítették Cray 
Magda, Fehér István stb. szóló- 
számai. Az eiöadás befejező 
száma Brahms örökszép d- 
mo!I hegedűszonátája, amelyet 
Mikulay Gusztáv és Dévai Ti­
bor adott elő stílusosan.

Szerettük volna, ha a műsor­
szerkesztésben is megtaláljuk 
a fokozatosságot. A hevenyé­
szett összeállítás eredménye­
ként Liszt műve került a mű­
sor elejére, a szovjet szerző és 
a ma élő magyar mesterek al­
kotásai után a műsort a múlt 
század két német romantiku­
sának, Weber és Brahmsnak 
műve fejezte be.

d hangaersattjek több.
nagyobbszámú hallgatóságot 
érdemeltek volna. Budapesten 
jobb időpontot választottak a 
zenei hét megrendezésére. Ok­
tóber sokkal alkalmasabb, mint 
június közepe. Nagy várakozás­
sal tekintünk a legközelebbi 
II. debreceni zenei hét elé.

Sonkoly

A kisiparosok több szakmában 
vehetnek fel ipari tanulókat és 
a szerződtetéseket július 1-től 
kezdhetik meg. Azok a fiatalok, 
akik kisiparosnál akarnak szak­
mát tanulni, a szerződtető mes­
terrel együtt a járási (városi, 
illetve kerületi) tanácsoknál je-

Fiaíalok figyelmébe
lentkezihetnek. A kisiparosok ta­
nulóinak bérezésénél és szabad­
ságolásánál a helyiipari tanulók­
ra vonatkozó rendelkezések az 
irányadók. A tanulókat a megál­
lapított órabéren felül napi egy 
forint ebédpénz hozzájárulás és 
évente egy munkaruha illeti meg*
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A TISZA DO El

A tiszadobi volt Andrássy-kastélyban ma gyermekotthon van

Tiszadob Szabolcs-Szatmár
az

tek köszöntését.
Az' összegyűlt több mint százt megye nyugati kiszögelésénél, a 

indiai és külföldi sajtótudósítóJ Tisza-kanyarban fekszik. Vala- 
csoportjához érve, Csou En-lajt mikor a Tisza itt olyan szeszé- 
rövid nyilatkozatot olvasott fel. Jlyesen kanyargóit, olyan szigete-

I' ■ .....— íket alkotott, hogy néha még a
J tutajosok sem ismerték ki ma-
♦ gukat. A tiszadobiak ajkán él 
Jegy monda az eltévedt tutajo-
* sokról. Valahogy úgy történt a 

Mint az „Indinfo“ hírügynök-*dolog, hogy a máramarosi erdők
ség jelenti, Csou En-laj kínai mi-ffáját úsztató tutajosok értek a 
niszterelnök látogatást tett azt kanyargós Tiszán a község alá. 
Indiai Köztársaság elnökénél, al-jMegkérdezték a község nevét. — 
elnökénél és Nehru miniszterei-5Tiszadob — mondták a falube- 
nöknél. Mindegyiküknél fél órát illek. — A tutajosok tovább úsz- 
jiőzött, t tatták a fát, Közben beestele-

Csou En-laj látogatásai 
Uj-Delhiben

dett és addig kanyarogtak a Ti­
szán, míg reggelre egy falut lát­
tak maguk előtt. Itt is kérdezték, 
milyen községnél járnak. A vá­
lasz megint ez volt: Tiszadob. A 
tutajosok megcsóválták a fejüket. 
— Fene nagy város lehet ez a 
Tiszadob, hogy egy egész éjszaka 
sem érünk a végére.

De Tiszadobról szomorúbb tör­
ténetet is feljegyzett a krónika. 
Tiszadob környéke a gróf And- 
rássyak birodalma volt. Több 
mint 25.000 hold felett uralkod­
tak, miközben a szegény népnek 
még betevő falatja sem volt. Az 
1918-as polgári forrát, „lom után,

a Károlyi-kormány idején 1919 
februárjában nélkülöző parasz­
tok az Andrássy birtok féltve őr­
zött vaddal teli erdejében vadász­
tak. A Károlyi-kormány a Hor- 
thy-rendszer idején még hirhed- 
tebbé vált „Szentgály-ikülönít- 
ményt“ küldte gépfegyverekkel 
felszerelve a parasztok ellen.

A gépfegyveres pribékek a köz­
ség főterére hajtották a falu 
egész lakosságát és ott kínozták 
vadállati kegyetlenséggel a vadá­
szaton résztvevő szerencsétlen 
parasztokat. A Kommunisták Ma­
gyarországi Pártjának lapja, a 
„Vörös Újság“ 1919 február 15-1 
számában megírta a tiszadobi 
borzalmakat és így fejezte be 
cikkét: „Az ember evő fenevadak 
százada még mindig Tiszadobon 
garázdálkodik és egyelőre re­
mény sincs arra, hogy hamaro­
san megszabadulnának tőle ..

Az 1919-es dicsőséges Tanács- 
köztársaság rövid időre leverte a 
magyar nép kezéről a bilincset, 
megszabadult Tiszadob is a bor­
zalmaktól, de hamarosan egy 25 
éves rabság, még nagyobb nyo­
mor következett. S a remény, 
amelyről annakidején a „Vörös 
Újság“ írt, 1944 őszén valósággá 
vált. A tiszadobi parasztok birto­
kukba vették jogos jussukat, a

földet, aminek addig csak a terhe 
volt az övéké, de a jövedelmét 
a grófi csemeték dorhézolták el,

Az „ősi“ birtokon most az 
ország egyik legjobb termelőszö­
vetkezete, a tiszadobi Táncsics 
tsz gazdálkodik. A „kacsalábon 
forgó“ várszerű kastélyban gyer­
mekotthon van, vagy ahogy a 
tiszadobiak nevezik: gyermekvas 
ros. A gyermekotthonban több 
mint kétszáz gyermek tanul.- 
Nagyrészük olyan, akik árván 
maradtak, szülő, gondozó nélkül, 
s emiatt a züllés, vagy az elha­
gyató ttság veszélyének lennének 
kitéve. A 6—14 éves gyermekek 
itt igazi otthonra találnak. Ke­
lemen I^ajos elvtárs, a gyermek- 
otthon igazgatója elmondja, hogy 
kezdetben bizony idegenül érzik 
itt magukat a gyermekek. Az is­
kolai év kezdetén némelyik meg 
is szökik, de legtöbbjük vissza­
jön, annyira megszokják az 
itteni életet, hogy némelyik még 
akkor sem akar elmenni, amikor 
szabadságra mehet szüleihez, ro­
konaihoz, vagy az általános is­
kolát elvégezve ' középiskolába 
mehet.

Nincs is mit csodálkozni azon, 
hogy szeretnek itt lenni a gyere­
kek, Minden elképzelhető kénye-

Belesei 
a Dehreci

A Debrece\ 
adatot látnak 
gyében a gotnd 
pes gép segítsd 
tos munkát igú 
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24-én délután
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Befejezte második negyedévi tervét 
a Debreceni Épltőgépkarbanlartő Vállalat

A Debreceni Epítőgépkarbantartó Vállalat dolgozói fontos fel­
adatot látnak el: a jó, avagy rossz munkájuktól függ, hogy a me­
gyében a gombamód szaporodó építkezéseken minél több üzemké­
pes gép segítse az építők munkáját. A vállalat dolgosói ezt a fon­
tos munkát igyekeznek a lehető legjobban elvégezni. Törekvésük 
eredményes: tegnap örömmel közölték szerkesztőségünkkel, hogy 
a vállalat második negyedévi tervét határidő előtt 6 nappal, június 
34-én délután 4 órakor befejezte.

Az önköltségcsökkentés akadályai 
a Lakatos és Vasöntő Vállalatnál

Megvizsgáltuk azokat az okokat, amelyek akadályozzák válla­
latunknál és önköltség csökkentését — írja levelében C s c k e 
Ferenc elvtárs, a Lakatos és Vasüntő Vállalat igazgatója. — 
Megállapítottuk, hogy lényegesen csökkenteni tudnánk a gyártmá­
nyok árát, ha a minisztérium ellátási osztálya megjavítaná az 
anyagellátást. A jelenlegi rossz anyagellátás mellett ugyanis sok 
esetben kell azonnal a kiskereskedelemtől, vagy magánszektortól 
való beszerzéshez folyamodnunk, ami igen költséges.

A másik alapvető akadály: vállalatunk hét munkahelye a 
város különböző pontján van s így az anyagot állandóan sétál­
tatnunk kell. Ezért aránytalanul megnőnek a szállítási költségek: 
mintegy 30—40 százalékkal emelik az önköltséget. Nagy hiba az 
is, hogy új üzemünk felépítése még mindig késik. A jelenlegi 
műhelyek igen régiek és sok pénzt emészt karbantartásuk.

A termelésben a gyártási idő lerövidítésével igyekszünk csök­
kenteni a gyártmányok előállítási költségét. Azonban a műhelyek 
jelenleg olyan zsúfoltak, hogy a munkafolyamatokat nem tudjuk 
tervszerűen egybekapcsolni. Most azon igyekszünk, hogy a lehető­
ségekhez képest lerövidítsük a gyártási időt, csak a legszüksége­
sebb esetekben vásároljunk anyagot a kiskereskedelemtől, vagy 
magánszektortól, megszüntessük a felesleges utazgatásokat és az 
anyag felesleges sétáltatását.

Baráti segítség
A Debreceni Ruhagyár két termelőszövetkezetet patronál: a 

macsi Uj Hajnal és Kossuth tsz-t. Az elmúlt napokban kintjártam 
az Uj Hajnal termelőszövetkezeiben — tudósítja szerkesztőségün­
ket Schwarcz Sándor elvtárs, a Ruhagyár párttitkára. — 
Az elvtársak nagy örömmel fogadtak. Megkértek arra, hogy segít­
sünk nekik egy kaszálógépet átalakítani marokszedősre. Lakato­
saink még az aratás megkezdése előtt megnézik és ha csak egy 
mód van rá, átalakítják a gépet.

Ugyanakkor elpanaszolták az elvtársak, hogy rég elküldték 
Debrecenbe korpakiutalásukat, de — korpát nem kapnak. Haza­
érkezésem után felhívtam a Hortobágy Malom igazgatóját, aki 
megígérte, hogy néhány mázsa korpát kiküld a tsz-nek. Még egy 
dolgot el kell mondanom: hat családi ház áll befejezetlenül — 
immár 1948 óta — a termelőszövetkezet földjén. Már csak az 
ajtók és ablakok hiányoznak. Segítsenek az illetékesek — 2—3 
ezer forintos munkáról van szó és 6 család kényelmes otthont 
talál ezekben a házakban.

Megkezdte pusztítását a növényíeliérítő bogár
Pénteken jelentették a megyei tanács mezőgazdasági osztá­

lyán, hogy a nagyiét»! és debreceni járás területén elég nagy 
területen megkezdte pusztítását a növényfehérítő bogár. Ez a kár­
tevő elpusztítja az árpa és a zab leveleit és így a termést semmi­
síti meg. A bogár pusztítását jól láthatjuk arról, hogy az árpa és 
zab táblákban világos szőke szinti lesz a növény. Erről is nevezték 
el a kártevőt növényfehérítő bogárnak.

Gyors védekezéssel elejét vehetjük a további pusztításnak. — 
Permetezni kell a növényt. A permetező anyagot úgy készülhetjük 
el, ha száz liter vízhez adunk egy kiló káli szappant és 25 deka 
nikotint.

GYERMEKVÁROS
lem meg van adva a gyerme­
keknek. Szép tiszta, világos szo­
bák, kitűnő koszt, de talán a ne­
velési módszerek azok, amelyek 
leginkább megfogják különösen 
az embert. Kelemen elvtársat 
csak egyszerűen „Lajcsi bácsi­
nak szólítják. Nem lehet eléggé 
becsülni azt a végtelen türelmet, 
ahogyan az itteni nevelők tanít­
ják. nevelik a gyermekeket. Né­
melyik, amikor idekerül bizony 
minden hájjal megkent „rossz­
csont Ferke“, hétpróbás vagány­
gyerek. Olyan is akadt köztük, 
aki egy cigarettáért fogadásból 
a második emeletről leugrott a 
kastély kertjébe. Gyakorlata volt 
már az ilyesmiben, mert kutya­
baja sem lett.

A tanuláson kívül számta­
lan lehetőség van itt a gyerekek 
nevelésére. Különösen a sportban 
jeleskedik a gyermekotthon. Nem 
is csoda, merj; magától Puskás 
„Öcsitől“ kapott a gyermekott­
hon labdarúgó csapata biztatást, 
még 1949 nyarán. 1949 júliusá­
ban Debrecenben volt a magyar- 
lengyel válogatott labdarúgómér­
kőzés. A magyar válogatott tag­
jai meglátogatták az akkor még 
megyénkben levő gyermekvárost. 
Puskás megígérte a gyerekeknek, 
hogy a magyar—lengyel mér kő­

A egy íve
Széplaki Gábor egyéni dolgozó paraszt életében

Alig egy esztendő telt el a kormányprogramm 
megjelenése óta. De ez az egy év is jelentős 
változás* hozott dolgozó parasztságunk életében. 
Mindenekelőtt azt eredményezte, hogy ma már 
nyugudtebban, biztonságosabban gazdálkodnak, 
fejlesztik gazdaságukat. A kormánytól kapott 
számtalan kedvezmény, a kapott kedvezmények 
észszerű felhasználása egy év alatt érezhetően 
emelte dolgozó parasztságunk életszínvonalát.

Széplaki Gábor derecskéi egyénileg dolgozó 
paraszt egy a sok közül, akinek a gazdaságán, 
életé ) le lehet mérni a dolgozó parasztság egy­
re jobbmódú életét. Széplaki Gábor az elmúlt 
évben 7 hold földön gazdálkodott. Beadási köte­
lezettsége búza kilogrammban 24 mázsát tett ki. 
Az 1952-es rossz terméshez hozzájárult az arány­
talanul magas adó- és beadási kötelezettség is. 
Széplaki Gábor a nehézségek ellenére is eleget 
tett állam iránti kötelességének. Igaz, ez olyan 
megterheléssel járt, hogy avatásra egy malac­
fia sem igen volt az udvarán.

Aki egy évvel ezelőtt járt a portáján, az ma 
alig ismerne a házára. Szépen kitataroztatta, pi­
ros cserepes csűrt csináltatott, s ami talán a 
legtöbb, két hold földet vásárolt — és ma kilenc 
holdas középparaszt. Két szép fejőstehene, ezen­
kívül egy éves üszőborjú is van az udvarában. 
Három süldőt hízónak tartogat, kettő a csürhére 
jár, kocát nevel belőle. A falunak azon a részén, 
ahol ő lakik, nincs villany. Most a szomszédok­
kal azért járja a tanácsot, a Megyei Világítási 
Vállalatot, hogy az ő utcájukba is vezessék be 
a villanyt, akkor azonnal venne rádiót is. De 
azt sem lehet figyelmen kívül hagyni, hogy 
Széplaki Gábor semmivel sem tartozik az állam­
nak. beadása, adója rendezve van.

Miből futja Széplaki Gábornak egy év óta 
ennyi mindenre? Ö maga talán nem tudja úgy 
megfogalmazni, hogy egy év alatt a kormány- 
programm nyomán változott meg a helyzete, de 
a beszédéből azt lehet kivenni. A paraszt ember, 
ha az állam iránti kötelességet említik előtte,

azonnal az adóra és a beadásra gondol és ez 
valóban így is van.

A beadásnál és adónál nyújtott kedvezmé­
nyek, no meg az eredményesebb gazdálkodáshoz 
nyújtott számtalan kedvezmény az, ami nem­
csak Széplaki Gábor, de valamennyi dolgozó pa­
raszt eredményesebb gazdálkodását, egyre jobb 
életét biztosítja.

Széplaki Gábornak annyival csökkent az idén 
a beadása, hogy a kétholdas területnövekedés 
dacára is kevesebb a kötelezettsége. Pedig sa­
ját bevallása szerint elfelejtette egy hold legelő­
területét töröltetni a beadási kötelezettség alól. 
Ez most van folyamatban. Az elmúlt évben há­
rom mázsa lucerna szénát is be kellett adnia, az 
idén nincs széna beadása, sem neki, sem más­
nak. Tavaly 820 liter tejbeadása volt, az idén 
570 van. Egy mázsával kevesebb a napraforgó 
beadása is. Június közepén egy 135 kilós hízott 
sertést adott be, amivel egyrészt egész évi ser­
tésbeadását teljesítette, másrészt 260 kilogramm 
májusi morzsolt kukorica beadási kedvezményt 
kapott. Ezzel majdnem meghízlalhat egy másik 
disznót. Az elmúlt évben párszáz öl lucernája 
volt. Ősszel majdnem" fél holdat vetett még és 
az idén már lucernamagot is termel, mert érde­
mes, hiszen a kormány jelentősen emelte a lu- 
cernamag árát.

A gondosan művelt földbe vetett minőségi 
búzavetőmag az idén nagy termést ígér. Kilenc­
tíz mázsa búzára számít holdanként. Alig egy 
hold ternrése kijárja a beadást, két hold termé­
sével, ami legalább húsz mázsa lesz, szabadon 
rendelkezik. Őszre még több jószágot akar venni, 
még egy kocát akar beállítani, egyszóval nyu­
godtan, biztosan néz a jövőbe.

Az elmondott néhány adatból is világosan lát­
szik. hogy a kormányprogramm egy éve nagy 
változásokat hozott, a dolgozó parasztság életé­
ben. Dolgozó parasztságunk többet termel, 
jobban gazdálkodik, ami nemcsak az ő, hanem 
az egész nép életszínvonalát is nagymértékben 
emeli.

Csütörtökön úttörők­
től volt hangos a deb­
receni nagyállomás.
Ezen a napon 303 haj­
dú-bihari úttörő — va­
lamennyi kitűnő és je­
lesrendű tanuló — ne-

303 hajdú-bihari úttörő üdülni ment
velők vezetésével üdül- nyítványosztást követő 
ni ment hazánk szép napon a kétheti úttörő­
tájaira: a Balatonhoz, táborba indulók között 
budai hegyekbe, Mátra- városi és községi úttö- 
ba, Bükk be. A bizo- vökön kívül tanyasi út­

törők is voltak 
A nyár folyamán 810 

úttörő üdül a központi 
táborokban, ezenkívül 
közel 4000 úttörő helyi 
táborozásokon vess 
részt.

új hás története. e •

Két idősebb bácsika beszélget 
a Vörös Hadsereg-útján. A 
Ságvári Endre-utca sarkán be­
fejezéshez közeledő új három- 
emeletes házról van szó.

— Mennyivel más ez, mint a 
többi mostanában épített ház.

— Van formája . t;
— Az látszik, hogy gondoltak

az építők a külsőre is.
— Nem olyan egyhangú, 

szürke. Hangulatos. Ilyen há­
zat kellene sokat építeni.

Az új bérházat, a Debreceni 
Tervező Iroda fiatal mérnöke, 
Bifct Gábor tervezte. A külső

zés labdáját a magyar csapat 
nekik adja. „öcsi bácsi“ betartot­
ta a szavát és a gyerekek meg­
kapták a győztes labdát. „Tanul­
jatok meg úgy játszani, ahogy mi 
tudunk“ — mondotta nekik Pus­
kás, amikor a labdát átadta. A 
gyerekek megfogadták a taná­
csot. Az akkori „Makarenko- 
gyerekek“ közül már többen ka­
tonatisztek, sztahanovisták, de 
két NB II-es labdarúgó is kike­
rült közülük.

Az „öcsi bácsitól ‘ kapott 
labdát már régen szétrúgták a 
gyermekek, de az emlékzászló, 
amit szintén akkor kaptak, a 
gyermekotthon legbecsesebb
ereklyéje. A tiszadobi gyermek- 
város labdarúgó csapata a járási 
úttörőbajnokság első helyezettje. 
De a többi sportágban is vezet­
nek. Döbrentei La.jos 145 centi­
métert ugrott magasba, távolba 
5.20 métert. De nemcsak a labda­
rúgócsapat nyert járási bajnok­
ságot, hanem a röplabdások és a 
sakkozók is. Most a vizigport fej­
lesztését ' is célul tűzték ki. Meg 
is van itt rá minden lehetőség. 
A holt Tisza kiválóan alkalmas 
erre a célra. Már rendeztek csó­
nakversenyt, most saját maguk 
készítenek vitorlás csónakot is.

Csónakverseny a holt Tiszán

A gyönyörű parkban labdarúgó 
pálya, röplabda pálya, hinta és 
számos egyéb szórakozási 1 élhető­
ség van. A gyermekotthon zene­
kara nem régen alakult, most 
készülnek az évzáró ünnepélyre, 
ami a 16 tagú zenekar bemutat­
kozó hangversenye lesz. Tangó- 
harmónika, zongora, cselló, furu­
lya, hegedű, xilofon, dob a zene­
kar felszerelése.

A gyerekek szabadidejükben, 
amikor nem tanulnak, nem spor­
tolnak, vagy nem szórakoznak, 
a gyermekotthon konyhakertjét 
gondozzák, vagy az iskola műhe­
lyeiben foglalatoskodnak. Néme-

amikorlyik már kész „mester1 
technikumba kerül,

így nevelik fáradságos 1 
munkával, sok gonddal, türelem­
mel a gyermekotthon nevelői j 
emberré, a társadalom hasznos < 
tagjává azokat az elhagyott gye­
rekeket, akik a múltban az utca I 
csavargói lettek volna. A Tisza-1 
kanyarban trónoló volt grófi kas- 3 
tély — aminek a múltban még a( 
tájékára sem mehettek a paraszt < 
gyerekek — most vidám, gondta- j 
lan gyermekek kacajától hangos. J 
így élnek n szabad haza, boldog ] 
gyermekei. PÁLLÁS IMRE <

kivitelezést is igen fontosnak 
tartotta, hogy a bérház jól il­
leszkedjék bele a környezeté­
be, összhangban legyen azzal,; 
Ma már mindenki megállapít-* 

. hatja: ez a törekvés sikerült: 
Igen jól mutatnak az egyszerű, 
de ízléses gipsz koszorúminták: 
Egy újítást is alkalmaztak: 
meszelték a homlokzatot, így 
olcsóbb és szebb. A földszinten 
üzlethelyiséget építettek.

Az építkezés lassan befeje­
zéshez közeledik. A kőművesek 
már elmentek. A földszinten az 
utolsó ajtószárnyat helyezik a 
helyére: Vajas Mihály és Lé­
vai Imre asztalosok.

— Ez is megvan — mondják. 
— Mi már itt végeztünk, befe­
jeztük a. munkát. Két hónapja 
dolgozunk, éz volt a százhetve- 
nedik ajtó. Holnap megyünk 
tovább. Szilák Zoltán festő­
brigád is elvégezte már a mun­
ka dandárját, itt-ott még fellel­
hető kisebb hibákat javítgat­
ják. Holnap mennek ők is.

— Milyenek az új lakások?
— Nézzük meg — javasolja 

Bállá Lajos építésvezető. Lé­
nyegében egyforma mind a hu­
szonhárom lakás, csak a be­
osztásnál van különbség. Szét­
nézünk az egyik lakásban. Két 
szép világos szoba, parkettá­
zott, a cserépkályha beépítve. 
Két hatalmas ajtósablak,, a 
francia erkélyről jó kilátás a 
Petőfi-térre. A konyha, kamra 
is elég nagy. A fürdőszoba fel­
szerelve. Csak éppen be kell 
költözni.

Gyönyörű ez az új ház. A 
tervező, az építésvezető és az 
építők jó munkát végeztek. Az 
öreg bácsika jut megint eszünk­
be: vele mondjuk mi is:

:.. Ilyen házat kell sokat 
építeni! Sz. Lj
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HA Anglia—Uruguay és Ausztria—Svájc
PÉNTEK ESTI JELENTÉS SVÁJCBÓL

I

Az elfő magyar 
gól a 8:3-ra vég­
ződött Magyaror­
szág — Nyugat- 

Németország 
mérkőzésen, A 
kép a gólt meg­
előző pillanatot 
ábrázolja, ami­
kor Kwietkowski 
kiejtette a lab­
dát, amelyet Ko­
csis lőtt a hálóba. 
Baloldalon Hi­
degkúti, Kocsis 
előtt háttal Posi- 
pal, a nyugat­
németek magyar 
származású lab­

darugója.

A labdarugó VB 
legdurvább játé­
kosa, a nyugat­
német Liebrich. 
A kép baloldalán 
látható. Talán ép­
pen most terveli 
ki, amikor a nyu­
gatnémet kapus 
csak bravúrral 
menti Kocsis fe­
jesét — hogy a 
legközelebbi per­
cekben lerúgja 
Puskás Ferencet.

A brazilok elleni mérkőzésre készülő 
magyar labdarúgó válogatott keret tagjai 
közül pénteken délelőtt csak Lóránt és 
Gulyás tartott könnyebb edzést. Lóránt 
a próbarúgások után kijelentette, hogy 
Vállalja vasárnap a játékot.

A csapat tagjai péntek délután kisebb 
kirándulást tettek, majd szombat délelőtt 
még egy rövid edzést tartanak. A játéko­
sok körében uralkodó hangulat igen jó, 
bizakodással várják a világszerte nagy 
érdeklődéssel kisért vasárnapi mérkőzést.

A magyar csapat vezetői csak vasárnap 
délelőtt jelölik ki a Brazília ellen pályá­
ra lépő 11-ct. Puskás játékára valószínű­
leg nem lehet számítani.

A labdarugóvilágbajnokság során 
ma, szombaton két mérkőzést játsza­
nak:

Bázel: Anglia — Uruguay.
Lausanne: Ausztria —Svájc.
A győztesek már a legjobb négy 

közé kerülnek. A rádió este 7.1 Ó óra­
kor a Kossuth-adó hullámhosszán 
közvetítést ad az angol — uruguay-i 
mérkőzésről.

Vasárnap 18 órától a Kossuth és 
Petőfi Rádióban helyszíni közvetítést 
adnak a Magyarország —Brazília 
mérkőzés mindkét félidejéről.

Q
A magyar — brazil mérkőzés iránt 

szinte példátlan nagy az érdeklődés. 
Ezt igazolja az is, hogy Svájcban, 
ahol nem túlságosan népszerű a lab­
darúgás, sorba állnak a mérkőzés 
jegyeiért.'

Ha Magyarország továbbjut, me­
lyik csapa-tál kerülhetne össze? Ab­
ban az esetben, ha a magyar csapat 
vasárnap legyőzné Braziliát, legköze­
lebbi ellenfeléül az Uruguay—Anglia 
vagy Ausztria—Svájc mérkőzés két 
győztese közül sorsolnák az egyik 
csapatot.

*

Mi történik döntetlen esetén? Ha 
vasárnap a magyar—brazil mérkőzés 
a 2x45 percben döntetlenül végződ­
ne, akkor 2x15 perces hosszabbítás 
következik. Ha továbbra is döntetlen, 
az eredmény, akkor a rendezőbizott­
ság által meghatározott időben — a 
tervek szerint másnap, hétfőn — 
újabb mérkőzést rendeznek. Ha is­
mét döntetlen rendes játékidőben a 
mérkőzés, újabb 2x15 perces nosz- 
szabbltást rendelnek el. Ha már ez 
sem segít... akkor sorshúzás dönt.o

Délamerlkába utazik a Bp. Honvéd 
és a Bp. Vörös Lobogó labdarugó 
csapata. A magyar válogatott világ- 
bajnoki szereplésével kapcsolatban 
különösen a magyar—brazil mérkő­
zésre tekintettel, a svájci lapok sokat 
Írnak a két magyar csapat: a tip. 
Honvéd és a Bp. Vörös Lobogó nyári 
délamerikai vendégszerepléséről. — 
Akárhogy is végződik a vasárnapi

találkozó — Írják — a magyar klub­
csapatok vendégjátékát soha nem ta­
pasztalt hatalmas érdeklődés előzi 
meg Rio de Janeiroban, Sao P.toló­
ban, Monteyideoban, Buenos-Aires- 
ben és a többi nagy délamerikai vá­
rosban.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
LABDARÚGÁS. Lokomotív pálya, 

5: D. Honvéd—Szombathelyi Loko­
motív, háromnegyed 7: D. Lokomotív 
—Salgótarjáni Bányász. Négves láb- 
darugó torna. — Építők pálya, b: 
D. Építők—IJajdúdorog. Megyei baj­
noki mérkőzés.

ASZTALITENISZ. Arany Bika, Köz­
ponti Kultúrotthon, reggel 9: A Vasas 
országos férfi és női csapatbajnok­
sága.
DÖNTETLEN AD. DÓZSA —D. ELŐRE

Tegnap délután mérsékelt érdeklő­
dés mellett játszották le a D. Dózsa 
— D. Előre megyei bajnoki mérkő­
zést. A két csapat küzdelme 1:0 ás 
Előre vezetés után 1:1 arányban 
végződött. A gólokat Majoros', ill. 
Mester lőtték. Sándor (D. Élőre) lö­
vése az utolsó pillanatban a kapufán 
csattant.

PACHMAN ÉS SZABÓ TOVÁBBJUTÁSA 
MAR ELDŐLT ,

A PRÁGAI SAKKVERSENYEN
A 18. forduló illán Pachman és Szabó 

továbbjutása már eldőlt.
A verseny állása az utolsó forduló elölt: 

Pachman 14 pont, Szabó 13.5 pont, Sliwa, 
Slahlbcrg 12—12 pont.

RÖVID SPORTHÍREK
A Salgótarjáni Bányász, Szombat­

helyi Lokomotív, D. Honvéd ás D. 
Lokomotív négyes labdarugó torna 
második fordulóját vasárnap délelőtt 
a nagyerdei Stadionban rendezne 
meg. Fél 9 órakor D. Honvéd—Sal­
gótarján i bányász, negyed 10-kor D. 
Lokomotív—Szombathelyi Lokomotív 
találkozót bonyolítják le. — A buda­
pesti országos középiskolás atlétikai 
bajnokságon Hájdú-BIhart 30 fiú és 
leány képviseli. A versenyeket,ma és 
holnap bonyolítják le. — Vasárnapi 
megyei bajnoki labdarugó mérkőzé­
sek: Kinizsi pálya, 8: D. Kinizsi—D. 
Petőfi, Lokomotív pálya, 8: D. MÁV 
Igazgatóság—D. Haladás, Petőfi pá­
lya, 10: D. Vasas—D. Postás. A Be­
rettyóújfalu Püspökladányban, a D. 
Vörös Meteor Hajdúnánáson szere­
pel. — Hortobágy-Mátán ma és hol­
nap országos lovasversenyeket ren­
deznek. — Dómján Károly és ifj. Lé­
vai Sándor ma délután 5, illetve hol­
nap délelőtt 10 órakor az MSZT szín­
házában előadást tart a motoros 
versenyről.

HireK \
VARHATO IDŐJÁRÁS. Fokozatosan 1 

csökkenő felhőzet, néhány helyen] 
záporeső, zivatar. A zivatar Idején! 
megélénkülő északi szél. A nappali] 
felmelegedés főleg keleten fokozó- 
dik. Várható hőmérsékleti értékekj 
szombaton reggel 14—17, délben Lő < 
— 28 fok között.

MEGÉRKEZETT A BOLGÁR NlEP-J 
KÖZTÁRSASÁG magyarországi * 
nagykövete. Borisz Manolov, a Bol­
gár Népköztársaság magyarorszá­
gi rendkívüli meghatalmazott < 
nagykövete június 25-én Budapest- j 
re érkezett. ]

STEFAN CLEJA, a Román Népköztár-1 
saság magyarországi rendkívüli és meg-« 
hatalmazott nagykövete június 25-én, | 
pénteken bemutatkozó látogatást tett Re-j 
nai Sándor elvtársnál, az országgyűlési 
elnökénél. 4

FELHŐSZAKADASSZERO hatal-J 
más vihar volt Japán középső ró- 4 
szén, Oszakától délre. Háromezer j 
ház megrongálódott, 36 ember 4 
meghalt, 7 pedig eltűnt. Tokió kör-4 
nyékén a viharos esőzés követkéz- j 
tében a földomlás betemetett há- 4 
rom embert. Mintegy száz kisebbí 
halászhajó eltűnt a tengeren. *

KATRIEL KATZ, Izrael állam magyar- 4 
országi ügyvivője június 25-*n, pénteken} 
bemutatkozó látogatást telt Rónai Sándort 
elvtársnál, az országgyűlés elnökénél. t

• ...$
Mozik műsora t

VÍG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: 1 
Kegyetlen tenger. Uj angol íilmdrá-1 
ma. *

BÉKE háromnegyed 4, 6. 8 órakor: 4 
Holdfény a folyón. Uj színes cseh­
szlovák film.

METEOR: háromnegyed 3, 5, egy­
negyed 8 órakor: Holdfény a folyón.

HÍRADÓ: délelőtt 10, 12, 2 érakor: 
Holdfény a folyón, délután 4, 6, 8
órakor: Kőszív. Német mesefilm.

KOSSUTH: vasárnap délután 5 óra­
kor: Szökik a menyasszony. Zenés 
szovjet filmvigjáték.

PETŐFI KERTMOZI: este fél 9 óra­
kor: Nagy muzsikus. Színes, szovjet 
film.

Népnevelő II. Wolaffka-telep: El­
táncolt aranyak.

Népnevelő IV. Csapókért III.: Dísz- 
magyar.

Szappanbuborék
Hogy tudtunk mi is örülni 

gyermekkorunkban, ha a szap­
panos vízbe mártott szalmaszál 
végén átlátszó gömböcske „szü­
letett“. Amint óvatosan fujtuk, 
növekedett. Mintha leheletvé­
kony üvegből lett volna, a szi­
várvány minden színében ra­
gyogott. Ha hangtalanul szét­
pattant, újrakezdtük a játékot.

Gyermekkorában minden em­
ber gondtalan. Régen azonban 
a gondtalanság azt jelentette, 
hogy nem volt feltűnő szá­
munkra a nyomor, mert abban 
nőttünk, megszoktuk. Amint 
fujtuk a pehelykönnyű, átlát­
szó buborékokat, eszünkbe sem 
jutott, hogy ifjú szivünk min­
den terve, reménye ilyen..; 
ilyen szappanbuborék marad 
egyelőre.

A kislányom, egyszerre szüle­
tett a szabadsággal. Most vizs­
gázott a második általánosból. 
Jó tanuló, de az ö szótárából 
hiányzik a földesúr, a csendőr 
és sok más. Nem ismeri például 
annak a szónak a kétségbe­
ejtő jelentőségét sem: hogy 
„nincs“. Én 12 éves koromig

nem is láttam fagylaltot, S el 
sem tudja anélkül képzelni a 
nyarat. Én gyermekkoromban 
agyszer sem kaptam új ruhát, 
ő egyszerre kettőt kapott a 
vizsgára. Előttem — ami a leg­
jobban fájt — zárva volt a fel­
ső iskola kapuja, ö gondtalanul 
tanulhat, ameddig csak akar.

Most, hogy lezajlottak a vizs­
gák, játékkal tölti idejét. Elné­
zem, amint egy üvegbe szal­
maszálat mártogat és vele örü­
lök, ha ujjongva mutatja a jól 
sikerült szappanbuborékot. 
Megtörik rajta a napsugár és 
milliónyi színárnyalatban ra­
gyog. Gyönyörű, mesés. Hang­
talanul szétpattan a gömböcs­
ke, s újrakezdődik a játék.

Boldog mai gyermek! Szá­
modra már nincs semmi „tör­
vényszerű'.“ jelentősége ennek 
az ártatlan szórakozásnak. A 
mi életünk tragédiáját jelké­
pezte annak idején, mert örö­
meink akkor, csak ilyen szap­
panbuborékok voltak. Ezt nem 
érted meg — talán el sem hin­
néd, hiába is mondanám.

L: E.

Színházi műsor
Vasárnap és szerdán 8-kor A tru­

badúr. Pénteken, szombaton és va­
sárnap 7-kor Romeo és Julia, Men sá­
ros—Örkényi szereposztás.

NÉPLAP
Ä Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Blharmegyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 

97nhndc^cf T nnnvomda Vállalat

A VIGADÓBAN
ma szombaton, vasárnap este 9 
órai kezdettel a Dongó Színpad 
vendégszerepei. Minden este új 
műsorral. A műsorban még fel­
lép Hámori Erzsi budapesti tánc- 
dalénekesnő.

Von elegendő üzemanyag az aratáshoz
A legjobb akarattal sem lehet azt mondani, hogy az elmúlt 

esztendőben megoldott volt az üzemanyagnak a gépállomások 
brigádszállására való kiszállítása. Hajdú-Bihar megyében kevés 
volt a tartályautó, ezért a VIII-as Ásványolaj Értékesítő Válla­
lat sokszor nem tudta kellő időben kielégíteni a különböző he­
lyekről befutó kéréseket. De az is előfordult, hogy több gépállo­
más akkor szaladt már üzemanyagért, amikor teljesen kifogyott 
minden tartálya. Erre a legjobb példa a hajdúnánási gépállomás 
esete, ahol a múlt év aratási időszakában üzemanyaghiány miatt 
kétnapos kiesés volt.

Most, hogy közeleg ismét az aratás megkezdése, « kenyér­
csata — a. VIII-as Ásványolaj Értékesítő Vállalat dolgozói azzal a 
felhívással fordulnak a megye valamennyi gépállomásához, hogy 
már most, azonnal töltsenek fel minden tartályt, nehogy ismét 
kifogyjanak az üzemanyagból. Emellett az aratás és cséplés ide­
jén nyolc tankautó járja majd a megyét, ellátogat a brigádszállá­
sokra, s ahol kifogyóban van akár a gázolaj, akár az F-párlat, 
ott azonnal segítséget nyújt. Gondoskodás történik, hogy a Hof- 
herrek sehol se álljanak. Ezenfelül minden járási székhelyen is 
van kirendeltség, ahol szintén nagy mennyiségben kapható úgy 
a gázolaj, mint az F-párlat.

A Debreceni Honvéd S. E. folyó hó 27-én délután fél 3 órai kezdet­
tel országos meghívásos válogató

salakpálya motorversenyt
rendez a Stadionban. Résztvesznek az ország összes salakpálya- 
versenyzői minden kategóriában. Indulnak: Budapest, Szeged, 
Miskolc, Cegléd, Kecskemét, Szolnok, Pécs, Gyula összes salakpá­
lyaversenyzői. Jegyek elővételben is kaphatók.

PRIMA 125-ös Mátra 
motorkerékpár eladó, Bol­
dogfalva u. 16.

JO állapotban lévő két­
ajtós keményfa szekrény 
eladó, Jánosi u. 60.

Jó állapotban lévő feke­
te diófurnéros ebédlő vi 
déken sürgősen eladó. Ér 
deklődni délutánonként
Tátra u. 7. Gerébi-telep.

ELADÓ beköltözhető 
családi ház Nyil u. 117. sz.

FÉRFI segédmunkásokat 
és gyakorlott üzemlakatost 
felvesz az Orvostudományi 
Egyetem. Jelentkezni lehet 
Személyzeti Osztályon. AH 

PALLAGI Tangazdaság 
Idénymunkásokat felvesz. 
Étkezés, szállás biztosítva. 
Kereset kollektív szerint.

AH
DEBRECENI Ruhagyár 

szakmunkásokat, vagy a 
varrásban gyakorlattal 
rendelkező dolgozókat ke­
res felvételre Jelentkezés 
mindennap 8—10-ig. Deb­
receni Ruhagyár. AH

GYAKORLATTAL rendel­
kező gyors és gépírónöt 
felvesz a Hajdú-Biharme- 
gyei Lakatos és Vasöntő 
Vállalat. Jelenkezés Debre­
cen, Csapó u. 88. sz. AH 

BELSŐ anyagmozgatás­
hoz rakodómunkásokat 
azonnal felvesz a Debrece­
ni Dohánygyár. AH

NAGYOBB méretű kávé­
darálót, tábori sörappará- 
tot veszünk. Debreceni 
Vendéglátó Vállalat, Rózsa 
u. 3. AH

FÉRFI dolgozókat nehéz 
raktári munkára felvesz 
a Műtrágya és Növényvé- 
dőszerér tékesítő Vállalat 
jelentkezés Széchenyi utca 
48. AH

PAPÍR és írószer szak­
ismerettel rendelkező dol­
gozót felvesz Debrecen’! 
Papír és Irodaszerért. 
Nagykereskedelmi Vállalat 
Vörös Hadsereg útja 41. <

HAROMSZOBA hallos, 
összkomfortos lakást cse­
rélek kétszobás összkom­
fortért, Széchenyi u. 49.

BALKAROS bőrvarrógép, 
ebédlőszekrény, sodronyos 
vaságy eladó Marx Károly 
u. 75.

HUSZAR Gál u. 49. fele­
ház eladó érdeklődni Fél­
egyházi u. 13.

ELADÓ 70 cm csúcstá­
volságú műszerész eszter­
gapad, 170 köbméteres 
stabil benzinmotor, Erzsé­
bet u. 32. Műhely.

SZERDÁN elhagytam fe­
kete szatyrom fontos ira­
tokkal, arcképessel, ké­
rem megtalálóját a beje­
lentőn lévő címre küldje 
el.

HÁROMÉVES gyermek 
mellé asszonyt keresek, 
Székely, Fűvészkert u. 20.

EGY rekamié diófurné­
ros eladó, ötmalom u. 1.

AKI csütörtökön a sza­
tyor j át Rákóczi piacon fe­
lejtette Csap u. 46. alatt 
átveheti.

KÜLÖNBÖZŐ méretű aj­
tók és boroshordó, 2 drb 
8 méteres keményfa ge­
renda eladó, Maróthy 
György u. 3.

ELÄDÖ egy varázssze­
mes világvevő rádió Kos­
suth u. 9. földszint.

ABLAKOK nagyméretűek 
eladók Nemzetőr utca 3. 
Eosodiéknél.

KÉT darab 9 hónapos 
süldő van eladó, Árpád 
tér 4.

SZAKKÉPZETT szakács­
nő elhelyezkedne üzemben 
vagy honvédségnél, Tegez 
u. 38.

ELADÓ 350-es DKW mo­
torkerékpár üzemképes ál­
lapotban, Faragó u. 8.

TELE dióháló eladó, I 
Batthyány u. 20. í

AJTÓ egyszárnyú tokkal 
jókarban < s ülőkád eladó, 1 
Hajó u. 24.

TSZCS-ÉK figyelmébe: 
gazdasági épületekre való 
fazonvas ablakok 90x180 
cm méretben belső, nyit­
ható ablak-résszel eladók, 
11 darab Bajcsy-Zsilinszky 
u. 19.

KONYHABÚTOR, 125-ös 
Csepel-motor, gyermekbi­
cikli eladó, női kerékpár, 
Bujdosó u. 34. b.

FALIÓRA interzia beté­
tes ezerért eladó, Megte­
kinthető 3—5-ig Bund! u. 
5. sz.

EGY fehér mély gyer­
mekkocsi eladó, Szabadság 
telep, Csáthy u. 31.

ELADÓ beköltözhető csa­
ládi ház Mátyás király u. 
26. b.

KÖZEPES méretű asztal- 
tűzhely nagyméretű láda 
eladó, Erzsébet u. 19.

ELADÓ mákdaráló, két­
százas mérleg, mézeskan- 
na, 8/10-cs Ganz-motor, 10 
méter kötél, lószájkosár, 
Batthyány u. 9.

BÖRVARRÓGÉP, férfi­
szabógép, 3 darab írógép- 
asztal, 4 lámpás telepes 
rádió komplett eladó, Ven­
dég utca 7.

KÖNNYŰ piaci kézikocsi 
2 aratógép kasza, egy 
transzmisszió eladó, Halas­
tó u. 8.

HÁROM darab kornvald 
választott malac eladó, Hu­
szár Gál u. 7. sz.

8 gerenda, 16 szarufa 
eladó, Dobozi u. 7.

MÉLY gyermekkocsi el­
adó Bujdosó u. 37. sz.

KOMPLETT intarziás 
bordó plüsshuzatú ebédlő,
1 csőágy, 1 nagyméretű 
gyermekágy eladó, Érdek­
lődni délután 4—6 között 
Csapó u. 1. jobb lépcső IV. 
em. 2.

BORSODI Szénbányásza­
ti Tröszthöz segédmunká­
sokat keresünk. Jelentkezni 
18 évtől 45 évig. Kereset 
kollektív szerint. Évi 72 q

szén, szállás, utazás, mun-

Ikaruhák ingyen. Évente 
hűségjutalom. Bőséges ét­
kezést biztosítanak, külön 
toborzási jutalom. Jelent­
kezni vidéken a helyi taná­
csoknál Debrecenben Vörös 
Hadsereg útja 36. sz. alatt.

AH
GÉPKOCSIVEZETŐKET 

gyakorlaftal azonnal fel-' 
vesz a Tiszántúli Épület- 
anvagfuvarozó Vállalat 
Debrecen, Szoboszlói út 3.

AH
DOROGI Szénbányászati 

Tröszthöz keresünk segéd­
munkásokat. Kereset kol­
lektív szerint, külön tobor­
zási jutalom, ingyen szál­
lás, évi 52 q szén, hazauta­
zás, alsó-felső ruha bősé­
ges étkezés. Jelentkezni 
Debrecen, Vörös Hadsereg 
útja 36. szám, vidéken á 
tanácsok toborzási felelő­
seinél lehet. AH

2 darab új ajtó és 3 drb 
használt eladó, Tímár u. 
44.

ASZTALTÜZHELY hibás, 
nagy ebédlöszekrény, 
pelyhestal! cséplőgéphez 
erős hévér eladók, István 
út 71/c.

ELADÓ Hajdúszoboszlón 
telek fürdő mellett, érdek­
lődni Hajdúszoboszló, Hő­
forrás-tér 2.

ELCSERÉLEM kisszoba 
konyhás mellékhelyiséges 
jószágtartásos lakásom na­
gyobbal, esetleg kétszobás­
sal, Kishegyes! út 38. c. 
szám.

ELADÓ négy darab man­
galica süldő darabonként 
70 kg ártán, Hortobágyi 
u. 19.

EGY csempézett asztal- 
tűzhely eladó, Szabadság 
útja 50.

LAKÓTÁRSUL’ intelli­
gens dolgozó nőt keresek, 
Hajnal u. bér ház a/3, fő­
bérlet.

.

XI. ÉVFOLYl

(B. M.) kJ 
Biharban az| 
szokat már 
tárban, ez p| 
elérkeztünk 
küszöbéhez 
va kezdődik] 
munka.

Hajdú-BihJ 
zetei, egyéni] 
jai ez évben! 
vetést. Elsö| 
ban és most i 
legyünk első) 
tásában.

Megyénk 
példamutatóal 
vetés, a trág 
elvégzésével 
éppen ezért 
tás, betakarít 
végezzük, milj 
és jól. Kerülj 
veszteséget 
kólódik a dri 

A jó ternn 
remtette megj 
rasztsága, de 
nem elég. At' 
nyér kerüljö 
Iára, az is szf 
takarításban 
betakarítás ép 
több kerül a j 
jövedelem. El 
aratást műnk] 
fali) minden 

Az elmúlt 
példát adnak| 
súlyos árat 
lyen a béták; 
vezetlenségéé 
káért. A mej 
kezdték az 
volt jó a fig.l 
vágták a kas] 
kor már pergj 
kezdték a ml 
lőbb időben, 
terítve volt 
helyeken, kül| 
bajomi határ 
ban elmarad 
Holdanként c] 
na a tarlón 
zsákba kerüli 

Harcoljunk I 
náért. Gondol] 
zetméterenkéij 
lász kerül a 
hagyják, orszl 
mázsa gabon;l 
Ez pedig cici 
gozó évi ken« 
elérkeztünk 
küszöbéhez, 
erőinket, hal 
idő. A bétái 
helyünket cs? 
juk, ha idtj 
minden erőt, 
munkába a 
bonacsatábanl 
mit, de kétsj 
amikor esős 
az idejében \| 
menthetjük if 
időjárás kárt 
gyen ezért 
ahol már ka J 
haladéktalanm 
aratást és vs 
dást, hogy n| 
kerüljön az 

Az elmúlt! 
volt a gépállf 
aratógépek, 
arató-cséplőgl 
üzemzavar ni 
nem szabadi 
gépállomások] 
den gépet gd 
át és haladéi!


